



习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示

沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

陈文清主持召开中央政法委员会全体会议强调 认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 旗帜鲜明讲政治 真抓实干见实效

本报北京2月6日电(记者李钰之) 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清6日主持召开中央政法委员会全体会议，传达学习习近平总书记重要指示精神，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想和总体国家安全观，旗帜鲜明讲政治，真抓实干见实效，扎实做好全年各项工作。

会议指出，政法机关是党领导下的政治机关，要旗帜鲜明讲政治，严明政治纪律和政治规矩，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚决落实党对政法工作的绝对领导，坚决做到对党绝对忠诚、与党同心同德，坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致、绝对一致。要在政法领域推动全面从严治党纵深发展，着力锻造政法铁军。

会议强调，要增强政治敏锐性和政治鉴别力，以时时放心不下的责任感，提高维护社会政治大局稳定的特别是政治安全的能力。要加强社会治理，运用法治思维和法治方式推动矛盾纠纷排查化解。要大兴调查研究之风，加强政法领导干部政治学习和专业培训，提升履职能力。



会议听取了春节期间安保工作情况汇报，研究部署了全国两会安保工作。中共中央书记处书记、中央政法委

副书记王小洪，中央政法委员；最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军，中央政法委书记、国家安全部部长陈一新，中央军委政法委书记王仁华，武警部队司令员王春宁出席会议。

二月六日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持召开中央政法委员会全体会议并讲话。王建军摄

张军在最高人民检察院2022年度总结表彰大会上强调

忠诚履职创新履职能动履职 为全面推进中国式现代化提供更有力的法治保障



本报北京2月6日电(记者徐日升) 天道酬勤，日新月异。2月6日下午，最高人民检察院召开2022年度总结表彰大会，对最高检察机关从检三十年检察荣誉获得者、2022年度最高检察机关先进部门、先进个人进行表彰。最高检党组书记、检察长张军出席会议，对过去一年最高检察机关各项工作进行“盘点”，并对新一年最高检察机关深入学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、落实中央政法工作会议部署，发挥示范表率作用，引领检察机关开创

的检察事业新局面提出要求。“2022年是党和国家历史上极不平凡的一年，具有里程碑意义的党的二十大胜利召开，全面擘画党和国家事业发展宏伟蓝图，科学指引全面建设社会主义现代化国家新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平法治思想有力指引下，最高检党组与机关各内设机构、各直属事业单位想在一起、干在一起，全院干部职工团结奋斗、务实奋进，携手地方各级检察机关全体检察人员，以忠诚履职、创新履职、能动履职的实际行

动，共同谱写了新时代新征程党的检察事业新篇章。”张军代表最高检党组，向受表彰的集体、个人表示热烈祝贺，向每一位辛勤奉献的最高检干部职工表示衷心感谢。“这次总结表彰大会的目的是鼓舞、催动大家向优秀看齐、向更高目标迈进，在新时代新征程上不断超越自我、收获更大进步，让‘优秀’‘先进’成为习惯、成为日常！”张军指出，通过深化检察人员考核，评出了过去一年工作的“档次”，考出了深入学习贯彻党的二十大精神、奋力走好党的检察事

二月六日下午，最高人民检察院召开二〇二二年度总结表彰大会，对最高检察机关从检三十年检察荣誉获得者和二〇二二年度最高检察机关先进部门、先进个人进行表彰。本报记者程丁摄

一张照片引起的追诉 宁波鄞州：深挖细查依法追诉漏罪

本报(记者蓝恒 通讯员胡婷婷 汪倩蓉) 通过案中一张民警手部流血的图片，办案检察官深挖细查，依法追诉了犯罪嫌疑人王某的漏罪。近日，经浙江省宁波市鄞州区检察院提起公诉，法院以协助组织卖淫罪、袭警罪，数罪并罚，判处被告人王某有期徒刑二年，并处罚金3万元。

2022年2月，侦查机关将一起协助组织卖淫案移送鄞州区检察院审查起诉。承办检察官在审查案卷材料时，发现了一张民警手部流血的图片。“民警为何受伤？是不是犯罪嫌疑人所为？”带着疑问，承办检察官仔细翻阅案卷，依法讯问犯罪嫌疑人王某，并向办案民警了解情况。

原来，为逃避追查，王某将卖淫窝点设置得十分隐蔽。2021年11月17日凌晨，警方发现该卖淫窝点线索后，着便衣提前蹲守在窝点附近，准备在王某带着嫖客前来开门时实施抓捕。谁知，王某似有所察觉，站在门口，既不开门，也不离开。为防止王某通风报信，民警当机立断上前按住王某的手，试图控制他，并表明了自己的警察身份。没想到，听到来人是警察后，王某反抗得更加激烈，同时大声喊叫屋内人员通风报信，并趁民警用手捂他的嘴巴之际，咬伤了民警的手指。最终，警方将王某制服，并进入屋内实施抓捕。

综合证人证言、归案经过、手指咬伤照片等证据，承办检察官认为，王某为抗拒抓捕，暴力袭击正在依法执行职务的警察，其行为涉嫌袭警罪。遂依法追诉王某袭警罪的漏罪，以协助组织卖淫罪、袭警罪将王某提起公诉。法院于日前作出上述判决。

回眸五年奋斗路 新时代新理念新作为

□本报记者 高扬

结婚遭遇骗婚，想离婚却离不了。在长达7年的时间里，姚某坚持用法律手段维权，最终在检察机关的帮助下，婚姻登记得以撤销。

“检察院真的是帮了我的大忙！现在我们一家人每天都过得很踏实。孩子上学的问题解决了，我和妻子都在工厂上班，眼下正在老家准备过年……”2023年春节前夕，记者致电姚某。回想起当时维权的不易，再体悟当下生活的安定，姚某充满感激。

遭遇骗婚，坚持依法维权

2013年，家住福建省闽侯县大湖乡的姚某经人介绍与一名自称“莫某”的女子登记结婚。第二天，“莫某”带着彩礼不知所踪，姚某这才反应过来，自己遭遇骗婚了。这件事让姚某久久不能释怀。他向公安机关报案，警方认为双方在民政部门有合法的婚姻登记，未予立案；向民政部门申请撤销婚姻登记，民政部门以不符合撤销婚姻登记的法定条件未予受理；向法院起诉离婚，法院以非“莫某”本人登记为由驳回起诉。

提起行政诉讼，请求撤销婚姻登记，又因超过5年最长起诉期限被法院裁定不予受理。一次次维权，一次次失望。如果不是遇到了现任妻子岳某，姚某恐怕已经失去了继续坚持的勇气。

“当时就想着无论如何也要给他们一个名分。”姚某说，“这件事给我们造成的影响太大了，妻子没有法律上的名分，孩子无法落户，上学也成了问题……”

但姚某始终选择相信法律。其间，为了获得更加专业的法律帮助，姚某找到了福建度德律师事务所律师赵秀芝。赵秀芝认为，姚某要求撤销婚姻登记的诉求合理合法，一定可以通过法律手段解决，于是她帮助姚某先后提起了多次诉讼，却未能解决问题。

2020年7月，赵秀芝带着姚某来到福州市检察院申请检察监督。由此，姚某迎来了希望的曙光。

受理姚某申请监督一案后，由于此案涉及较为复杂的法律、政策问题，福州市检察院及时向福建省检察院汇报了案情，最终决定依据福建省检察机关行政争议实质性化解“路线图”，将此案由闽侯县检察院办理。(下转第二版)

一个人的坚持，一群人的坚守
走进姚某申请撤销婚姻登记检察监督案

中央政法委领导班子召开2022年度民主生活会 陈一新主持并讲话

本报(记者李钰之) 2月3日，中央政法委领导班子召开2022年度民主生活会，以中央政治局民主生活会为标杆，以“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署”为主题，紧密结合思想、作风和工作实际，深入查摆问题，严肃进行党性分析，认真开展批评和自我批评。中央政法委书记陈一新主持会议。中央第十五督导组和中办纪检监察组有关同志到会指导。

为开好这次民主生活会，中央政法委领导班子做了认真准备，会前认真组织学习研讨，通过座谈会、书面发函、设立意见箱等方式，广泛征求中央政法单位和机关党员干部的意见建议。班子成员坦诚开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料和发言提纲。

会议通报了党史学习教育与政法队伍教育整顿专题民主生活会整改落实情况。陈一新代表领导班子作对照检查，围绕党中央确定的“六个方面”深入检视剖析，明确了努力方向和改进措施。陈一新带头进行个人对照检查，领导班子成员闫柏、王洪祥、杨春雷副秘书长逐一发言，并相互开展批评。大家开诚布公、坦诚相见，交流思想、检视问题，提出意见、明确方向，收到了红脸出汗、加油鼓劲的效果，达到了增进共识、加强团结、推动工作的目的。(下转第二版)

代表委员新春寄语



人福医药集团股份公司、宜昌人福药业有限责任公司董事长、党委书记李杰代表
营造惠企安企法治化营商环境

湖北省宜昌高新技术产业开发区是国家级高新区，作为宜昌东部未来发展的核心区，辖区企业聚集。过去的一年，宜昌市三峡坝区检察院能动履职，立足区域经济特点，务实高效服务企业，营造惠企安企法治化营商环境，助力企业健康成长，取得良好成效。新的一年，希望检察机关持续聚焦企业发展，创新司法服务保障措施，加大普法宣传力度、深化知识产权保护，为辖区企业发展营造更优质的法治化营商环境。



宁夏回族自治区石嘴山市第十一小学教育集团党支部书记、校长薛超代表
让检察办案更具力度更有温度

近年来，检察机关始终将为民情怀贯穿检察工作全过程各环节，护航经济社会高质量发展，依法守护人民群众美好生活，取得显著成效。新的一年，希望检察机关着力让检察办案更具力度，为民服务更有温度，维护公正更有温度，检务公开更开广度，检察改革再添深度，司法建设更有高度，全面加强新时代检察机关法律监督工作。同时，希望检察机关继续呵护未成年人健康成长，把“守护明天”做得更好更实。